

Manheim

UDVARHELY VÁRMEGYE HIVATALOS LAPJA



Megjelenik minden csütörtökön.

Kilenczedik évfolyam.	10. szám.	Szerkeszti:	Székelyudvarhely, 1911. márczius 9.
Előfizetési ára: községeknek, valamint kör- és községi jegyzőknek egész évre 6 korona. Fgyes szám ára 50 fillér.	Dr. Keith Ferenc	Kiadja: Becsek D. Fia könyvnyomdája Székelyudvarhely. Árpád-utca 3 szám, hova az előfizetési pénz- küldendő	
	várm. tb. főjegyző.		

II. További intézkedést igénylő általános jellegű rendeletek.

66.

M. kir. földmivelésügyi miniszter.

Sz. 87403—1910.

I. A—2.

Körrendelet.

Fakereskedelmi körökből panasz tétellett nálam amiatt, hogy a faeladási hirdetményeket az érdekelt községek és birtokosságok sok esetben oly későn teszik közzé, hogy az érdeklődő fakereskedők nagy részének nincs ideje és alkalmuk az eladás tárgyát képező fanyag megtekintésére s ennek folytán sokan az árveréseken sem vehetnek részt.

Miután ez a késedelmes közzététel nemcsak az érdekelt fakereskedőkre, hanem magukra az eladó erdőbirtokosokra nézve is igen hátrányos lehet, felhívom az erdészeti bizottságot, hogy a törvényhatóság területén lévő erdők birtokosságait egyrészt figyelmeztesse arra a nagy előnyre, mely a faeladási hirdetménynek minél szélesebb körben s az árverést jóval megelőző időben való közzétételéből magára az eladó erdőbirtokosra hárul s másrészt azoknak a birtokosoknak, akik erdei termékeiket a fennálló törvények és szabályok értelmében nyilvános árverésen tartoznak eladni, egyuttal tegye kötelességükké, hogy az árverési hirdetményt még abban az esetben is, ha tisztán az évi rendes vágásterületek faanyagának értékesítéséről volna szó, oly időbe tegyék közzé, hogy a közzététel napjától az árverés napjáig legalább annyi idő maradjon, a mennyi a törvényekben, szabályokban, vagy rendeletekben erre nézve meghatározott.

Olyan esetekben pedig, midőn az erdészeti bizottság a 62060—1904. F. M. számú rendelet alapján saját hatáskörében rendkívüli fahasználatra ad engedélyt, az engedélyben nemcsak az 1898: XIX. t.-cz. II. czimének hatálya alá eső erdők birtokosaival, hanem más birtokosokkal szemben

is mindenkor állapítsa meg a kihirdetés módján kívül egyszersmind azt a minimális időtartamot is, a mennyivel az árverési hirdetmény az árverés megtartása előtt okvetlenül közzéteendő.

Megjegyzem, hogy ezt az időtartamot az erdészeti bizottság 15 napnál rövidebb időre semmiféle körülmények között sem szabhatja meg, ellenben ha az eladandó faanyag mennyiségének és értékének megbecslésére hosszabb időt vél szükségesnek, a hirdetési időt négy, hat sőt több hétben is megállapíthatja.

Végül figyelmeztesse az összes érdekelt birtokosokat, hogy a törvényekben és szabályokban, illetve rendkívüli fahasználatok esetében az erdészeti bizottság által, vagy általán megállapított minimális hirdetési idő nem a hirdetmény keltétől hanem a tényleges hirdetési napjától számítandó.

És hogy e tekintetben kételyek ne merülhessenek fel és tévedések ne forduljanak elő, figyelmeztesse az érdekelt erdőbirtokosokat arra is, hogy a kifizetett minimális hirdetési idő, vagyis az az időtartam, a mennyi nyerne a kihirdetéstől az árverés napjáig (ezt is beleszámítva) el kell telnie:

1. Olyan eladásoknál, melyeket csak dobszóval vagy kifüggesztés útján kell hirdetni, a hirdetés, illetve kifüggesztés után következő naptól;

2. Olyan eladásoknál, melyeket helyi lapokban is hirdetni kell, az illető helyi lapban való közzététel esetében a legkésőbb megjelenő lapban való megjelenése után következő naptól, és végül

3. Oly eladásoknál, melyeknek hirdetménye a helyi lapokon vagy a fővárosi napilapokon kívül valamely szaklapban is közzéteendő, mindenkor a szaklapban, még pedig több szaklapban való közzététel esetén a legkésőbb megjelenő szaklapban való közzététel után következő naptól számítandó.

Önként értetik, hogy az itt elrendelt eljárási szabályok megtartása felett az erdészeti bizottságnak gondosan őrködni is kell.

Ennélfogva az 1898: XIX. t.-cz. 39. §-a alapján beterjesztett árverési hirdetményeket mindjárt a beterjesztés alkalmával vizsgálta meg abban a tekintetben, hogy a törvényben, vagy az engedélyező rendeletben megszabott határidőnek

betartása iránt törőnt-e kellőképen gondoskodás s ha nem, az eziránt szükséges intézkedéseket tegye meg haladéktalanul.

Olyan esetekben pedig midőn az árverési iratok az erdészeti bizottságnak az 1898. XIX. t. cz. 39. §-a alapján tett intézkedése, vagy a felhasználót engedélyező rendelet, illetve bizottsági határozat kikötése folytán az erdészeti bizottsághoz betérjesztetnek, minden egyes esetben vizsgálja meg gondosan azt is, hogy a törvényben, vagy az engedélyező rendeletben, illetve határozatban megszabott hirdetési határidő a fentebbiek szerint pontosan betartatott-e s ha nem, az esetben az árverés eredményét semmisítse meg s a birtokost új árverés fattására utasítsa.

Budapest, 1911. január hó 16.

A miniszter megbízásából:

Horváth S. k.,
miniszteri tanácsos.

Sz. 302—1811. keb.

Megészi:

Fenti minisiteri rendeletet tudomásul vesszük s annak hiteles másolatát megküldjük a vármegye alispánjának azzal a kéréssel, miszerint gondoskodjék, hogy ezen rendelet a vármegye hivatalos lapjában közzétehető, továbbá, hogy minden egyes község előjárósága utasítsassék, hogy ezen rendeletre a közbirtokosságok elnökeinek figyelmét külön is hívják fel. Közöljük továbbá a miniszteri leiratot a m. kir. állami erdőhivatallal és a kir. erdőfelügyelősséggel is azzal, hogy rendkívüli felhasználat engedélyezése alkalmával adandó szakvéleményben a kihirdetés módján kívül a minijulis kihirdetési időtartamot is határozzák meg és a betérjesztett árverési hirdetményeket mindjárt a betérjesztés alkalmával a rendeletben foglaltak szerint vizsgálja meg.

Udvarhelyvármegye közigazgatási erdészeti bizottságától.

Szekelyudvarhely, 1911. február 16.

Sebesi alispán.

Valamennyi községi és körjegyző úrnak.

A földművelésügyi miniszter úr fenti rendeletét és az erdészeti bizottság végzését azzal a felhívással közlöm, hogy a rendeletben foglaltakat a hatóság területén levő közbirtokosságokkal, erdőbirtokosságokkal, volt urbéres birtokosságokkal és a községi előjárókkal közölje, a rendeletben foglaltakat magyarázza meg, azokhoz a magátrészéről is szigorúan alkalmazkodjék, előforduló esetekben a rendeletben foglaltak betartására érdekelteket figyelmeztesse, a jelen rendelethez csatolt külön lenyomatot fent említett birtokosságok előjáróival és a községi előjárókkal láttatottassa, az ekként láttatozott iratot pedig hozzám 30 nap alatt terjessze vissza.

Az erdészeti bizottság továbbá a múlt évi 1820. szám alatt kiadott és a hivatalos lap múlt

évi 37. számában megjelent körrendeletében az összes erdőbirtokosságokat arra kötelezte, hogy valamennyi fentes és rendkívüli közgyűléseinek meghívóit és tárgyszózatát, mindenkor a közgyűléseket megelőzőleg legalább 15 nappal az erdészeti bizottsághoz terjesszék be.

Mint hogy némely közbirtokosság ezen rendelkezést figyelmen kívül hagyta, figyelmeztesse az összes birtokossági előjárókat ezúttal is ezen rendelkezés pontos betartására és figyelmeztesse arra is, hogy ezen rendelet nem teljesítése esetén az erdészeti bizottság a mutasztókat felelősségre fogja vonni.

Azt, hogy ezen figyelmeztetéseket jegyző ur megtette, továbbá hogy a feunt közölt miniszteri rendelet tartalmát az összes birtokossági és községi előjáróknak megmagyarázta, jegyző ur fent jelzett irat betérjesztése alkalmával külön és kifejezetten említsé meg.

Szekelyudvarhely, 1911. február 24.

Sebesi alispán.

67.

Udvarhelyvármegye alispánjától

Sz. 1501—1911.

Tárgy: Az országos közművelődési Tanács által kiadott »Vasárnapi Könyv« ajánlása.

Községi Előjáróságoknak.

»Vasárnapi Könyv« címmel az országos Közművelődési Tanács egy hetenkint megjelenő népies folyóiratot szándékozik kiadni, mely a nép gazdasági és egyéb ismeretének korszerű fejlesztését akarja előmozdítani. Hogy az illető folyóirat könyveiben terjedhessen, avégett az Országos Közművelődési Tanács annak olyan szétosztását tervezi, hogy a folyóirat példányait igen ésekély árért tömegesen küldenek a községi képviselőtestületeknek és gazdáköröknek, s ezektől az egyes példányok ingyenesen jutnának a lakosság kezébe. Tömeges megrendelésnél 50 példány ára hetenkint 2 korona, 100 példányé 3 kor. 85 fill., 200 példányé 6 kor. 94 fill., 250 példányé 8 kor. 68 fill. és így tovább!

Felhívom a községi képviselőtestületek figyelmét arra, hogy legyenek megfontolás tárgyává, vajjon nem volnának-e hajlandók a »Vasárnapi Könyv« tömeges megrendelésére és ingyenes kiosztására, s ezzel a községi lakosok művelődésének gyarapítására. Igénlő esetben a tömeges megrendelés költségei vegyék költségvetésbe, s az illető folyóirat példányának megküldéséért forduljanak közvetlenül az Országos Közművelődési Tanácshoz Budápestre. A megrendelés tényét egyúttal hozzáj is jelemték.

Szekelyudvarhelyen, 1911. február 27.

Sebesi alispán.

68.

Údvarhelyvármegye alispánjától.

Szám 1523—1911.

Tárgy: hernyó, vértetű és cserebogár irtása.

Székelyudvarhely r. t. város polgármesterének, a három járási főszolgabírónak, valamennyi községi és körjegyzőnek és községi előljáróságoknak.

Hivatkozással a földmivelésügyi miniszter urnak a vármegyei hivatalos lap f. évi 7. számában is közölt 5000—VI/2—1911. sz. rendeletére és az ezzel kapcsolatosan kiadott 929—1911. sz. rendeletre, értesitem a polgármester urat és a községi előljáróságokat, hogy a földmivelésügyi miniszter ur 115617—VI—2—1910 sz. rendelete szerint, a vértetű fertőzés a vármegye területén nagy mértékben fellépett. Ennélfogva ismételtlen is a legszigorubbán felhívom, hogy az idézett korábbi rendelethez képest a legnagyobb pontossággal és lelkiismeretességgel járjanak el. A főszolgabíró urak pedig az ellenőrzést a legnagyobb szigorral teljesítsék s az almafa állományt községenként megvizsgálva, jelentéseiket a jelzett határidőkre feltétlenül megtegyék.

Az irtás sikeresebb fogantatosíthatása érdekében utmutatásképpen szükségesnek látom még a következőket közölni.

A vértetű a közönséges levéltetűnél nagyobb, a nyáron át állandóan megfigyelhető nőstény ugyanis fejlett állapotában 17—2 mm hosszú. A vértetves fán ezek a nőstények csoportosan találhatóak. Minden csoport fölött kékesen hamvas, fehér gyapjuszzerű bevonat található. Ha ennek magyarázatát keresve, közelebbről megnézzük a vértetveket, azt látjuk, hogy hátsó felükön a test hosszában 4 sorban viaszmirigyek vannak, melyek az említett kékesfehér bevonatot kiválasztják. Ez a váladék az egyes rovarok nagymérvű elszaporodásával egy egységes takarónak látszik, mely néha igen nagyra nő meg s a vékonyabb ágakról néha úgy csüng le, mint az izlandi zuzmó. Ha most ez alól a takaró alul néhány vértetűt kivesszünk, s körmünkön szédőrszönlünk, akkor körmünk a vértetűben levő nedvtől olyan lesz, mintha vérral kenték volna be. Ez az oka a vértetű elnevezésének.

Tudnunk kell még, hogy a vértetű rendkívül szapora állat, kedvező időjárás esetén, úgy télen, mint nyáron szaporodik. Fiatal fán és öreg egyaránt előfordul. A szélről védett oldalt különösen kedveli, s igen gyakori a rügyek környékén és a levelek hónaljában. Nyáron, ha fészükben nem férnek el, lepotyognak a fáról és más fára másznak, de ilyenformán állatok és emberek is tovább viszik. Eppen ezért különösen fontos és szükséges a hideg időszakban való lelkiismeretes és alapos pusztításuk. Nagymérvű veszedelmessége főképpen abban nyilvánul, hogy nemcsak a fa seibein tanyázik állandóan, s ezek behegedését megakadályozza, ha nem elszaporodásával felvándorol a felsőbb ágakra és hajtásokra is, s azokat megszurva, az ágak vagy hajtások héja a

tömeges szurások miatt vagy megreped, vagy dudorodás keletkezik rajtuk.

Ezeket a dudorodásokat a vértetvek a következő évben is folytatják rombolásukat, mindaddig a míg az ágak elhalnak, kiszáradnak, s néhány év alatt legtöbbször maga a fa is teljesen kipusztul.

Az irtás elsősorban a megtámadott ágak és galyak leggondosabb levágása és összeszedése által történik. Leghelyesebb a gyümölcsös közepén tüzet rakni, a tisztítandó fa alá pedig lepedőt teríteni, hogy a galyak és tetvek arra hulljanak; a mi a lepedőbe hullott, azt azután gondosan a tűzbe kell rázni. Megjegyzendő, hogy a tisztogatás alkalmával a fát soha sem szabad kefélni, legfennebb kaparni. Ha a vértetű a fa gyökerén is megtlepednek, azt a fát leghelyesebb teljesen kivágni, mert az egyáltalán alig menthető meg, ellenben a férgek további szaporodását segíti elő.

Ezenkívül szükséges a fák gyakori permetezése is. Erre a célra a legjobb a kereskedésekben is kapható »dendrin« vagy »arbolineum.« Ez a hernyók és gombák ellen is hasznos, ellentétben a meszeléssel mely semmi eredményre nem vezet. A jeizett keverékből a fa teljesen megpermetezendő.

Székelyudvarhely, 1911. márczius hó 6.

Alispán helyett:

Dr. Keith, t. főjegyző.

III. Általános jellegű, de további intézkedést nem igénylő rendeletek, értesítések és más közlemények.**69.**184 669—1910. B. M. számú körrendelet.
V—a.

A Romániában megtartandó nemzetközi célú lövő-verseny.

(Valamennyi törvényhatóság első tisztviselőjének).

Az olasz királyság megalakulásának ötvenedik évfordulója alkalmából rendezendő ünnepségek ötletéből, 1911. évi május és június hónapok folyamán Romában nemzetközi célú lövőverseny fog tartatni, melyen az összes nemzetek lövészei részt vehetnek.

Erről czimedet közhírré tétel — főleg a lövészek egyletekkel való közlés — végéig értesitem. Budapest, 1911. évi február 11.

A miniszter helyett:

Jakabffy s. k.,
államtitkár.**V. Pályázatok, hivatalos hírdetések és körösvények.**

Állati betegségek. Ragadós száj és köröm-

fájás megszűnt Felsősfalva község hasított körmű állatállományában.

Sertésvész megszűnt Székelykeresztur község sertésállományában.

Pályázati hirdetmény. (1304—1911. szám.)

A Székelyudvarhely rendezett tanácsu városnál megüresedett **városi mérnöki állásra**, a mely 2600 korona évi kezdő fizetés és 480 korona évi lakbér élvezetével van egybekötve, pályázatot hirdetek.

A városi mérnöki állás szervezéséről alkotott városi szabályrendelet 2. §-ának 12. pontja szerint a városi mérnök: »Amennyiben hivatalos teendőinek hátránya nélkül teheti, magángyakorlatot folytathat, azonban rendszeresített vagy évi díjazással ellátott állást sem más hatóságnál, sem magánosoknál vagy köztintezeteknél el nem vállalhat. Magánfelek részére teljesített munkáinak díjazása szabad egyezkedés tárgyát képezi.«

Szabályszerűen felszerelt pályázati kérések 1911. évi márczius hó 14-éig Udvarhelyvármegye alispánjához nyújtandók be. Később érkezett pályázatok nem vétetnek figyelembe.

Székelyudvarhelyen, 1911. február hó 20-án. *Sebesi*, alispán.

Pályázati hirdetmény. (578—1911. szám.)

Udvarhelyvármegye homoródi járáshoz tartozó homoródszentmártoni körorvosi állásra pályázatot hirdetek és felhívom azon okleveles orvos urakat, kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy a szabályszerűen felszerelt folyamodványaikat hozzám f. évi **márczius 20-áig** adják be.

A körorvos évi fizetése 1600 korona.

Lakbér évi 240 »

Utálatalánya évi 500 korona; ezenkívül halottkémi és husvizsgálói díjak.

A kör székhelyén gyógyszerár van.

Ezen kör egyike a legjobb körorvosi állásoknak.

Oklánd, 1911. február 15. *Szabady*, főszolgabíró.

Pályázati hirdetmény (123—1911. szám.)

Udvarhelyvármegye oklándi járáshoz tartozó **Baroccz, Erdőfüle és Olasztelek** községekből álló **baroczi körjegyzőségben** lemondás folytán üresedésbe jött körjegyzői állásra pályázatot hirdetek.

Javadalmazás:

1. Törzsfizetés 1600 korona.
 2. Természetbeni lakás, mely áll: 3 szobából, előszobából, konyhából mellékhelyiségekből; továbbá udvar a rajtalevő épületekkel és konyha kerttel.
 3. Irodahelyiség.
 4. Irodaátalány 70 korona.
 5. Levélhordói átalány 80 korona.
 6. Körjegyzői szolgatartás 78 korona 86 fill.
 7. Fűtés és világítási átalány 81 korona 14 fillér.
 8. Utálatalány 160 kor. (cél, melyre adatik, képviselőtestületek által tárgyalás alatt).
 9. Magánmunkálatok tarifa szerint.
- Felhívom azokat, kik ezen állást elnyerni akarják, hogy az 1883. évi I. t.-cz. 6. §-ában illetve az 1900. évi XX. t.-cz. 3. §-ában körülírt

képesítésüket eddigi működésüket igazoló okmányokkal felszerelt kérvényüket hozzám **márczius 20-án** d. u. 4 óráig annál is inkább nyujtsák be, mert később érkező, vagy hiányosan felszerelt kérvényeket nem fogom figyelembe venni.

Oklándon, 1911. február hó 28-án. *Szabady* főszolgabíró.

Tölgy és bükkfaeladási hirdetmény. A felsőrákosi volt urbéres közbirtokosság Ágostonfalva vasúti állomás közelében fekvő erdőjében engedélyezett kijelölt rendkívüli fahasználatot, a mely előzetes becslés szerint mintegy 1140 m.³ tölgy rönköt, 956 m.³ tölgy épületi fat, 6933 m.³ bükk műfat, 2020 m.³ bükk épületi és eszközfát, 20543 m.³ bükk tűzifát és 1820 m.³ tölgy tűzifát teszen ki, f. é. **április hó 25-én** délelőtt 10 órakor Felsőrákos község házánál írásbeli zárt ajánlatokkal összekötött nyilvános szóbeli árverésen kikiáltási áron felül a legtöbbet ígérőnek tövön az erdőben eladja.

Kikiáltási ár 79.144 korona, bánatpénz 10%.

Utóajánlatok nem fogadtatnak el, részletes kezelési árverési és szerződési feltételek a vargyasi m. kir. járási erdőgondnokságnál és alólírottnál megtekinthetők.

Felsőrákos, 1911. márczius 3. *Filori* János, b. elnök.

Bérbeadási hirdetmény. (85—1911. szám.)

Felsősfalva község előljárósága ezennel közhírré teszi, hogy a község tulajdonát képező korcsma-helyiség, mely 3 szoba és a hozzátartozó gazdasági épületekből áll, 1911. április hó 24-étől 1914. ápril 23-ig terjedő 3 évre Felsősfalva községhezán 1911. **márczius 22-én** délelőtt 9 órakor a beadott utóajánlat folytán ismét nyílt árverésen bérbeadjatik. Kikiáltási ár évi 446 kor., melynek 10% a bánatpénzül leteendő. Italmérsi engedély a bérleti időre bérlo nevére átruháztatik. Részletes feltételek az előljáróságnál megtekinthetők.

Felsősfalva, 1911. márczius 4. *Szász* Dénes s. k. jegyző, *Fübián* László s. k. kbíró.

Pályázati hirdetés a Budapesten és Kolozsvárott tartandó gyümölcsészeti tanfolyamokra. (14872—1911. szám.) Budapesten (a m. kir. kerétszeti tanintézetben) folyó évi május 1-től 6-ig; Kolozsvárott (a m. kir. Gazdasági Akademiánál) folyó évi május 8-tól 13-ig gyümölcsészeti tanfolyam fog tartatni.

Célja ezen tanfolyamoknak:

a) hogy a fiatalabb lelkészekben a gyümölcs-tenyésztés iránti érdeklődés felkeltessék s nekik alkalom adassék arra, hogy a gyümölcs-tenyésztésben némi kiképzést nyerjenek;

b) hogy a fatenyésztésnek, a fanemesítésnek s a gyümölcs értékesítésének feltételeit, módját és természetes követelményeit megismerve, e hasznos és nemesítő foglalkozásnak az életben művelői, tanítómesterei és buzgó terjesztői legyenek.

A két tanfolyam mindegyikére külön-külön csak 12 lelkész fog az állam költségére felvétetni s ezek egyenként 32 kor. utazási átalányt és napi 6 kor. ellátási díjat kapnak.

Felhívhatnak azok a lelkészek, akik ezen tan-

folymokra résztvenni óhajtanak, hogy 1 koronás bélyeggel ellátott kérvényeiket — ha Budapestre folyamodnak f. évi *április 10-ig*, ha pedig Kolozsvárra folyamodnak *április hó 15-ig* bezárólag közvetlenül hozzám terjesszék fel!

Ezen határidőn túl beérkező kérvények nem vétetnek figyelembe.

A kérvényben a folyamodók lakhelye, (vármegye- és község) életkora, nyelvismerete; valamint az is felemlítendő, hogy a vidék, melyen lakik, kedvező-e a gyümölcsstermelésre.

Az a lelkész, aki már ily tanfolyamon részt vett, nem pályázhatik. Segédlelkészek sem vétetnek fel.

Az állami ellátási díj mellett felveendő lelkészeken kívül fel fog még vétetni a két tanfolyam mindegyikére 3—4 földbirtokos vagy gazdatiszt is, akik azonban állami ellátásban nem részesülnek. Ez utóbbiak kérvényeiket, folyó évi április 10-ig közvetlenül hozzám terjesszék be.

Budapest, 1911. február hó 17. *M. kir. földmívelésügyi miniszter.*

Pályázati hirdetés a Keszthelyen, Tordán, Orosházán és Lőcsén tartandó gyümölcsészeti tanfolyamokra. (14872—911. szám.)

1. Keszthelyen (a m. kir. Gazdasági Akadémiánál) f. évi márczius 27-től április 5-ig.

2. Orosházán (a m. kir. kertgazdasági tan-széknél) f. évi márczius 30-tól április 8-ig.

3. Tordán (az Állami Kertmunkás Iskolánál) április 20-tól 29-ig.

4. Lőcsén (az Állami Kertmunkás Iskolánál) május 1-től 10-ig gyümölcsészeti tanfolyam fog tartatni.

Célja ezen tanfolyamoknak:

a) hogy a fiatalabb s a faterenyésztés iránt érdeklődő tanítók a faiskola kezelésében és gyümölcssterenyésztésben úgy elméletileg, mint gyakorlatilag kiképzést nyerjenek;

b) hogy a tanfolyamot végzett tanítók a faterenyésztést és gyümölcsstermelést iskoláikban nagyobb sikerrel taníthassák és

c) hogy működésük helyén a gyümölcsstermeléssel foglalkozó gazdáknak a gyümölcsfák nemesítését, kezelését és gondozását, valamint a gyümölcs értékesítését illetőleg, kellő utmutatást adhassanak.

Minden egyes tanfolyamra csak 16 tanító fog az állami költségére felvétetni s ezek egyenként 30 korona utazási általányt és napi 5 korona ellátási díjat kapnak. Oly tanító, aki ily tanfolyamon már részt vett, vagy aki faiskolájáért földhitelezési pályadíjat nyert, nem pályázhatik. A felvételnél azok részesülnek előnyben, akik gazdasági ismétlőiskolát vezetnek, továbbá azok, kik oly járásból valók, a melyből ily tanfolyamon még egy tanító sem volt.

Felhivatnak azon gazdasági ismétlő iskolai tanítók és faiskolát kezelő néptanítók, akik ezen tanfolyamokon részt venni óhajtanak, hogy 1 koronás bélyeggel ellátott kérvényeiket, ha Keszthelyre vagy Orosházára folyamodnak, folyó évi *márczius hó 15-ig*, ha Tordára folyamodnak. f.

évi *márczius hó 31-ig*, ha pedig Lőcsére folyamodnak folyó évi *április hó 15-ig* bezárólag közvetlenül hozzám terjesszék fel.

Ezen határidőn túl beérkező kérvények nem vétetnek figyelembe!

A kérvényben a folyamodók lakhelye, (vármegye- és község) életkora, nyelvismerete s faiskolában töltött eddigi működése, valamint a kezelésére bizott faiskola terjedelme is megjelölendő s ez adatok valósága közvetlen iskolai hatósága által is igazolandó.

Az állami ellátási díj mellett felveendő tanítókon kívül mindegyik tanfolyamra fel fog még vétetni 3—4 földbirtokos, gazdatiszt vagy kerttulajdonos is, akik azonban állami ellátásban nem részesülnek.

Ezen utóbbiak kérvényeiket folyó évi *márczius 15-ig* ugyancsak hozzám terjesszék be.

A tanfolyamot állami költségén végezett hallgatók az országos gyümölcsészeti miniszteri biztos, vagy helyettese jelenlétében elméleti és gyakorlati vizsgát tesznek és ennek eredményéről bizonyítványt nyernek.

Budapest, 1911. évi február 17. *M. kir. földmívelésügyi miniszter.*

Hirdetmény. Erked község ugarhatárrészén egy esztena felállítási és 300 darab juhnak 1911. évi április hó 1-étől 1911. évi november hó 25-éig való legeltetési jog Erked község házánál 1911. *márczius hó 19-én* délután 2 órakor 900 korona kikiáltási ár mellett nyilvános árverés után haszonbérbe fog adatni. Árverési feltételek a községi előjárásnál megtudhatók.

Elveszett baromlevél. *Simó* Balázs szentegyházásfalvi január 31-én 10075. törvhatósági szám alatt Szentegyházásfaluban kiállított baromlevélét f. évi február 22-én Csikszereza és Szentegyházásfalu közt elveszítette, körözendő.

Körözendő egyének. 109 *Varga (Papa) Mária* 28 éves alvinczi születésű cseléd nyomozandó, feltalálása esetén illetőségére nézve kihallgatandó és a felveendő jegyzőkönyv a 2642—911. száma való hivatkozással Kolozsvár város tanácsának megküldendő.

110. — *Tengeriscsanik Anna*, a ki 1875-ben az ungvármegyei Nágyláz községben született és legutóbb Sárospatakon lakott, nyomozandó, feltalálása esetén kihallgatandó arra nézve, hogy Orosz Miklóssal nem lépett-e törvényes házasságra, igenli esetben szándékozik-e gyermekét törvényesíteni? Nemleges esetben kihallgatandó arra nézve, hogy Sárospatakon mely években, milyen minőségben tartózkodott, hozzájárult-e ott habár csak közvetve is a közterhekhez s végül hogy atyja hol birt öröklött vagy szerzett illetőséggel? A kihallgatásról felveendő jegyzőkönyv a 2606—911. száma való hivatkozással Zemplén vármegye alispánjának (Sátoraljauhely) megküldendő.

111. — *Kandler Anna*, a ki bemondása szerint Bécs városi születésű, német anyanyelvű 20 éves szobaleány, de Bécs város tanácsának értesítése szerint ott teljesen ismeretlen, és a ki a Fogaras vármegyei közokrházban mult évi január

hó 28-ától szeptember 19-éig ápolásban volt, nyomozandó, feltalálása esetén családi, vagyoni és illetőségi viszonyaira nézve kihallgatandó, esetleg tőle az ápolatásával felmerült 166 korona 32 fill. gyógydíj beveendő s eredmény esetén az eredményről Fogaras vármegye alispánja (Fogaras) a 181—911. számra való hivatkozással értesítendő.

112. — *Jankovits Daniló* hajóslegény, a ki legutóbb a Duna Gőzhajózási társaságnál volt alkalmazva, nyomozandó és feltalálása esetén tar-

tózkodási helye az 5972—911. számra való hivatkozással Torontál vármegye alispánjával (Nagybecskerek) közlendő.

113. — *Györe Katalin*, a ki a Somogy vármegyei Balatoncsehi községben 1878 évben született és a ki cselédfoglalkozással birt, nyomozandó, feltalálása esetén illetőségi viszonyaira nézve kihallgatandó és a felveendő jegyzőkönyv a 4685—1911. számra való hivatkozással Somogy vármegye alispánjának (Kaposvár) megküldendő.